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ντάδες σελίδες, µε κρίσιµες νοµικές και τεχνι-
κές παραµέτρους και λεπτοµέρειες, µέσα σε 
λίγες ώρες. Αρνηθήκαµε αυτή την εξευτελιστι-
κή πρόταση. Πότε να προλάβουν να το δουν 
οι νοµικοί µας σύµβουλοι; Πώς να προλάβουν 
να το µελετήσουν οι τεχνικοί µας σύµβουλοι;», 
αναρωτιούνται.

«Είµαστε κυριολεκτικά στο σκοτάδι. Κανέ-
νας στοιχειωδώς σοβαρός διάλογος δεν έχει 
γίνει για ένα ζήτηµα που θα καθορίσει την τύ-
χη της περιοχής για τις επόµενες δεκαετίες», 
λέει ο δήµαρχος Γλυφάδας, ενώ ο δήµαρχος 
Αλίµου τονίζει ότι «τον υφιστάµενο σχεδια-
σµό, όποιος και αν είναι αυτός, δεν µπορούµε 
να τον στηρίξουµε, διότι αφενός δεν τον γνω-
ρίζουµε, αφετέρου δεν έχει ελεγχθεί για τη νο-
µιµότητά του από το ΣτΕ».

Οι δύο δήµαρχοι καθιστούν σαφές ότι «οι 
ανάγκες των όµορων δήµων και της τοπικής 
κοινωνίας πρέπει να προσµετρηθούν. Πουθε-
νά στον κόσµο, καµία ανάλογη διαδικασία δεν 
πέτυχε αγνοώντας τη βούληση της ευρύτερης 
“γειτονιάς” µέσα στην οποία πραγµατοποιεί-
ται», αναφέρουν. 

Ζητούν ακόµη να εξευρεθεί πρακτική λύ-
ση για τη διαχείριση των απορριµµάτων µε 
τη χωροθέτηση µόνιµης εγκατάστασης, «η 
οποία µπορεί να δώσει ουσιαστική λύση και 
στο πρόβληµα όλης της νότιας Αττικής». Ανα-
φέρουν, µάλιστα, χαρακτηριστικά πως «από 
αρµόδια χείλη έχουµε ακούσει ότι δεν αρέ-
σει στους επενδυτές να περνάνε πολλά απορ-

ήδη να έχει συµφωνήσει- στη δηµιουργία ενός 
ιδιωτικού φορέα που θα ανήκει στον επενδυ-
τή και θα εκµεταλλεύεται τους κοινόχρηστους 
χώρους της έκτασης, δηλαδή τα 2.500 στρέµ-
µατα που προβλέπεται ότι θα γίνουν πάρκο, 
τους δρόµους, τις παραλίες κ.λπ., αντί να συ-
στήσει έναν φορέα δηµοσίου συµφέροντος 
στον οποίο θα συµµετέχουν και το ∆ηµόσιο 
αλλά και η τοπική αυτοδιοίκηση».

Τέλος, εξηγούν ότι δεν είναι κατά της αξιοποί-
ησης της έκτασης, αλλά οι ενστάσεις τους αφο-
ρούν τον σχεδιασµό και τη µορφή της επένδυ-
σης που προωθείται, τη σχέση της νέας πόλης 
που θα δοµηθεί στο Ελληνικό µε τις ήδη υφι-
στάµενες όµορες πόλεις, τη διασφάλιση του 
δηµοσίου και κοινωνικού συµφέροντος, την 
ανταποδοτικότητα της επένδυσης για τις τοπι-
κές κοινωνίες κ.λπ. 

Παραβιάζουν τη νοµοθεσία
Η σύµβαση για το Ελληνικό φαίνεται ότι θα 
κατατεθεί στη Βουλή κατά παρέκκλιση κάθε 
νοµοθεσίας. Η πώληση της έκτασης του πρώ-
ην αεροδροµίου δεν θα «περάσει» από το Κε-
ντρικό Συµβούλιο Αξιοποίησης ∆ηµόσιας Πε-
ριουσίας. Αυτή την ενηµέρωση είχαν, σύµφω-
να µε πληροφορίες, τα µέλη του συµβουλίου, 
που είναι γενικοί γραµµατείς και υπηρεσιακοί 
παράγοντες των εµπλεκόµενων υπουργείων, 
σε αντίθεση µε τα προηγούµενα projects απο-
κρατικοποιήσεων. Μάλιστα, στην περίπτωση 
του Αστέρα Βουλιαγµένης οι παρατηρήσεις και 
διορθώσεις που επέβαλε το συµβούλιο οδήγη-
σαν στην απεµπλοκή της υπόθεσης από το ΣτΕ. 

Η άρον-άρον προώθηση της σύµβασης στη 
Βουλή αναµένεται επίσης να γίνει χωρίς την 
απαραίτητη µελέτη περιβαλλοντικών επιπτώ-
σεων και το Π.∆. για την πολεοδόµηση της πε-
ριοχής, τα οποία προβλέπονται από τον νόµο 
για την αξιοποίηση του Ελληνικού. Αυτά, σύµ-
φωνα µε κυβερνητικές πηγές, θα ακολουθή-
σουν στη συνέχεια. 

Ωστόσο, αυτό φαίνεται ότι εγκυµονεί τον κίν-
δυνο να κυρωθεί από τη Βουλή µια σύµβαση 
που ενδεχοµένως να καταπέσει έπειτα στο ΣτΕ 
ή στο Ευρωπαϊκό ∆ικαστήριο και να ενεργο-
ποιηθούν έτσι οι λεόντειες, υπέρ του επενδυ-
τή, ρήτρες που περιλαµβάνονται στη συµφω-
νία και το ∆ηµόσιο να αναγκαστεί να καταβά-
λει µεγάλες αποζηµιώσεις. 

Μεταξύ άλλων, οι ρήτρες αυτές προβλέπουν 
αποζηµιώσεις υπέρ του επενδυτή ακόµα και 
στην περίπτωση που δεν κατορθώσει να που-
λήσει τις νέες κατοικίες που θα αναπτυχθούν 
σε έκταση πάνω από 1.000.000 τ.µ. µέσα στα 
επόµενα δύο χρόνια, αλλά κι αν στην πορεία 
βρεθούν αρχαία ή υπάρξουν εµπλοκές µε τη 
∆ασική Υπηρεσία. 

«ΣΚΑΝΔΑΛΩΔΗΣ» χαρακτηρίζεται η 
σύμβαση παραχώρησης του Ελληνικού 
στη Lamda Developemnt, στο εξώδι-
κο που εστάλη στον πρωθυπουργό Αλέ-
ξη Τσίπρα και τον υπουργό Οικονομι-
κών Ευκλείδη Τσακαλώτο. Το νομικό 
έγγραφο έχει βαρύτατο πολιτικό αντί-
κτυπο, καθώς μεταξύ των 40 προσωπι-
κοτήτων που το υπογράφουν βρίσκεται 
και ο Μανώλης Γλέζος. Παράλληλα, το 
εξώδικο θεωρείται εξαιρετικά σημαντι-
κό, αφού για πρώτη φορά θέτει επισή-

μως εις γνώση των δικαστικών Αρχών 
το σύνολο των παρανομιών που θα δι-
απραχθούν εφόσον η έκταση παραχω-
ρηθεί στη Lamda. Σύμφωνα με το κείμε-
νο, αν η κυβέρνηση φέρει προς κύρω-
ση στη Βουλή τη σύμβαση, θα εί-
ναι σαν να συναινεί «σε ένα 
από τα μεγαλύτερα οικο-
νομικά, πολιτικά, κοινω-
νικά και περιβαλλοντικά 
σκάνδαλα των τελευ-
ταίων ετών». 

ΚΑΙ ΜΕ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΓΛΕΖΟΥ

Εξώδικο από 40 προσωπικότητες 

Η ΠΩΛΗΣΗ της έκτασης του 
πρώην αεροδρομίου στη 
Lamda Development του Ομί-
λου Λάτση φαίνεται ότι δεν 
θα «περάσει» από το Κεντρικό 
Συμβούλιο Αξιοποίησης ∆ημό-
σιας Περιουσίας

ριµµατοφόρα από την περιοχή! Λες και τα σκουπίδια θα µαζεύονται από µό-
να τους. Λες και τα σκουπίδια από την περιοχή της επένδυσης δεν θα περνάνε 
από άλλες περιοχές». Επιπλέον, επισηµαίνουν ότι «εάν τα αιτήµατά µας για τη 
διαχείριση των απορριµµάτων και µια σειρά από µείζονα ζητήµατα για τη βι-
ώσιµη ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής, όπως για παράδειγµα η επέκταση 
του µετρό, γίνουν αποδεκτά και συµπεριληφθούν στον σχεδιασµό, υπάρχει 
µια πρώτη, καλή βάση συνεργασίας. Το αντίθετο θα αποτελέσει αιτία αντιπα-
ράθεσης». Επίσης, αναφέρουν ότι «η κυβέρνηση προσανατολίζεται -και ίσως 


